
21.3.2025.  

Записник  
Грађански збор – Стари Град  

*Модераторски тим – усвојен.  

Дневни ред:  

1. Усвајање дневног реда – усвојен.  

2. Даље блокадне активности  

Предлог: Да се доворимо када ће бити следећи збор, важно је да буде ван радног 
времена и локација је јако битна.  
-Модератор говори да је то пета тачка дневног реда.  

Предлог: Преузимање месних заједница. Потребно је да се оне врате грађанима и да се 
на тај начин они организују – усвојено.  

Реплика: Стари Град нема месне заједнице.  
Реплика: Ипак има.  
Питање: Које су локације Месних заједница?  
Одговор: Постоје три функционалне, кључеви се налазе у општини. Грађани их могу 
узети на коришћење.  

Питање: Ко је дозволио да се Пионирски парк претвори у камп (односи се на камп у 
коме су боравили „Студенти 2.0“)?  
Предлог: Што се тиче каменица и људи на крововима, треба отићи испред Мајке 
Јевросиме и поставити питање у вези тога ко је штитио грађане који су нападали народ. 
Питање: Да ли ће тај парк бити реновиран од пореских пара?  
Реплика: Што се тиче заузимања јавних површина, заузет је и део Калемегдана (Дино 
Парк Јура Авантура) и наплаћује се улаз, то није у реду, Калемегдан треба да припада 
свима.  
Одборник у општини Стари Град говори о теми везаној за Пионирски парк и о томе 
како је била тачка дневног реда али у општини говоре да нису надлежни. Видно је 
негодовање и поставља се питање да ли се овако чува Стари Град? Реплика: Градско 
зеленило директно је одговорно за Пионирски парк и налог које је дало за коришћење 
истог, треба отићи и испред Градског зеленила. Реплика: Сугестија је везана за парк, 
када се предлаже да се оде до СУП-а и тражи се одговорност, треба да имамо и питања 
и знамо која су наша права, односно да се акција конкретизује.  

Предлог: Мислим да смо покренули важне теме за локалну заједницу, хајде да се 
вратимо на тему заузимања локалних заједница и да се договоримо око тога. Не 
знамо колике су просторије и на који начин бисмо их користили. Након тога се 



можемо бавити осталим темама.  

-Модератор: Да ли сте за то да се не спомињу странке и невладине орг при излагању на 
збору – усвојено  

Питање: Што се тиче преузимања месних заједница, шта тачно значи заузимање? 
Молим вас да се представите приликом обраћања, како бисмо се боље упознали.  

Предлог: Да се не разливамо по месним заједницама, због утрошка енергије. 
Реплика: Зар нисмо изгласали да ћемо их заузети? Значиће нам за организовање и 
координацију.  
Реплика: Три функционалне месне заједнице имамо, доста је и једна. Макар то сазвали 
као заједница станара, може и више наравно.  

Предлог: До наредног збора обезбедимо информације од јавног значаја, где се 
просторије налазе и које су, па да на основу тога даље делујемо.  
Реплика: Мислим да је врло битно да се данас бавимо логистичким питањима, које су 
месне заједнице и колико људи може да стане унутра.  
Реплика: Мислим да је важно да се доворимо ко ће добити задатак да сазна више 
информација. Како бисмо их заузели. Мислим да је важно да знамо ко је одговоран 
овим да се бави.  
Одговор: Локације месних заједница Старог Града су:  
Теразије 12  
Цетињска 32  
Дубровачка 36  
Маршала (фали број)  
Има неколико, једна је била под закупом, сада је празна и можемо тражити кључеве.  

Предлог: Такође, дворана Културног Центра Београд (у даљем тексту КЦБ) може бити 
добро место.  
Реплика: Месне заједнице су питање узимања назад онога што грађанима припада, 
тсмо треба да делујемо и градимо простор за повратак месних заједница у живот 
грађана.  
Реплика: Не очекујте превише, то су простори где може стати 50-60 људи. Јако је 
важно да их вратимо али логистички није практично.  
Реплика: Ако ми сада овде одлучимо да оснујемо радне групе, те просторије би 
одговрале тим потребама.  

Предлог: За разлику од пленума, на општинским нивоима, потребнп је да десет посто 
становништва буде за неки предлог, подржавам да месне заједнице треба да се врате 
грађанима. Предлажем онлајн платформу преко које бисмо укључили становништво 
Старог града где бисмо се могли састајати и организовати.  
-Модератор скреће пажљу да је то следећа тачка дневног реда.  

Реплика: КЦБ је исто добра опција, јер нам ово није баш практично, хајде да будемо 
стрпљиви и да се мало уходамо. 



-Модератор предлаже да се затвори тачка дневног реда, сви предлози су записани – 
усвојено  

3. Канали комуникације  

Предлог: Родитељи Старог града имају вајбер заједницу, да се направи група која ће се 
звати Збор Старог Града, на вајберу на пример.  

Предлог: На крају овог збора да сви упишу бројеве телефона како бисмо направили 
групу.  
-Модератор скреће шажњу да је папир за бројеве телефона већ пуштен.  

Реплика: Вибер је јако лоше средство комиуникације када је толико људи у групи. 
Волео бих да изаберемо админе и да можда користимо телеграм уместо Вибера. 
-Модератор: Телеграм је апликација коју и ми студенти користимо и преко те групе 
имате засебне канале и практична је за велики број људи, разговоре можете одвајати и 
безбедан је за коришћење.  
Реплика: Телеграм је зато јако добар. У оквиру групе могу се лако издвојити канали за 
обавештењеа.  

Питање: На који начин ћемо знати да су на зборовима присутни само становници 
Старог Града? Треба нам нека идентификација, јако је битно да се зна да смо само ми 
ту.  
Реплика: Већина становника Старог Града нема пребивалиште на својој адреси, а живе 
овде већ дуго.  
Реплика: Везано за идентификацију, можете се слика картица Старог Града. 
Реплика: Многи је немају.  
Реплика: Проблематично је сликати личну карту. Најбоље да се идентификујемо 
уживо.  
Реплика: Људи који немају пребивалиште могу приложити неке друге 
документе. Реплика: Само онај ко гласа на овој општини има легитимитет да уђе 
у збор. Реплика: Не знам како се доказује пребивалиште.  
Реплика: Молим да власници станова пријаве своје подстанаре, како би могли да 
делују на месту на којем живе.  
Реплика: Ко жели да саботира, саботираће. Можемо свакако да се саставимо и 
делујемо без претераних компликација.  
Предлог: Ако људима много отежавамо да нам приступе, нећемо их добити, хајде да 
примамо сваког ко жели да се укључи.  
Реплика: Након овог излагања сам променио мишљење и мислим да не треба да 
идентификујемо људе.  
Реплика: Ако већ постоје зборови на општинском нивоу мислим да је јако битно да 
људи који гласају буду са ове општине.  
Реплика: Не водимо никакве тајне преписке, све је транспарентно а на зборовима се 
договарамо.  
Реплика: Не можемо никога искључивати. 



Предлог: Не постоје услови за дискусију у којој можемо да закључимо било шта. Хајде 
ссмо да се договоримо око места које би било прикладније. Предлажем да одмах сада 
одемо и закажемоп збор у КЦБ-у.  

-Модератор ставља на гласање опције комуникације:  
Вајбер – усвојен  
Телеграм  
Воц ап  
Мејл за додатна обавештења, путем којег би се грађани који немају други канал 
комуникације обавештавали.  
Инстаграм – погодан за ширење информација али потребан је и канала за интерну 
комуникацију  

Админи -усвојени  
Н.М.  
М.С.  
П.М.  

Питање: Ко нема апликацију или телеграм или воц ап?  
-Старији људи немају  

*Грађани аплаудирају, записничарка седи па не види коме аплаудирају*  

Реплика: Сви ми који смо овде имамо своје представнике у општини, не бих волела да 
скроз заменимо представничку демократију директном, наши представници у општини 
могу бити озбиљан канал комуникације.  
-Модерартор пита да ли има још неки конкретан предлог у вези канала комуникације? 
Реплика: Да се обавести још више људи у вези следећег збора.  

Предлог: Оформити радну групу за комуникацију која ће слати обавештења осталима. 

Тачка дневног реда се затвара.  

4. Помоћ просветним радницима – померена за наредни збор  

5. Заказивање следећег грађанског збора  

-Место:  
КЦБ дворана – усвојено  
Кула Небојша  

-Дан:  
Недеља – усвојено 
-Време:  



18ч  
12:07 (након 15минутне тишине) – усвојено  

Недеља, 12:15 Дворана КЦБ-а  

Реплика: Да буде на затвореном.  
Питање: Да ли имамо сале у општини?  
Реплика: Општина изнајмљује своје сале коме год да им је тражио.  

Питање: Да ли можемо да одредимо трајање збора.  
-Модератор објашњава да је то мало незгодно. Али се може извести и то бисмо 
објаснили следећем модераторском тиму.  

6. Бирање модераторског тима и записничара  
М.П.  
С.Н.С.  
М.С.  
Л.М. – записничарка  

7. Разно  
Питање: На који начин формирамо тачке дневног реда за следећи збор? Питање 
финансирања.  
-Модератор: Избор тачака дневног реда је посао модератора, када буду прорадили 
канали комуникације, модератору се шаљу предлози.  

Збор је завршен. 


